

气温回暖,本地蔬菜大量上市,绿叶菜价格“大跳水”

“5毛菜”现身,1斤土豆钱买6斤菠菜

本报4月12日讯(记者 马玉姝) 开春以来,一部分蔬菜进入收割时节,许多蔬菜新鲜入市,价格整体略显金贵。近日,记者在各大商超发现,大量的蔬菜价格均有所下降,尤其绿叶蔬菜价格大跳水,计算下来买一斤土豆的钱能买6斤菠菜。

12日上午,记者在中心城区多家农贸市场了解到,黄瓜、蒜苔、西红柿以及大部分绿叶蔬菜价格都普遍下降,其中,黄瓜的价格由原来的每斤2元降到1元左右,蒜苔由

原来的每斤3.5元降到2元左右,而西红柿也由原来的每斤3.5元降到1.7元。记者发现,像菠菜和生菜等绿叶蔬菜降幅最大,价格分别是0.5元和0.7元。家住张店华润园小区的郭女士在共青团路一家早市上挑选蔬菜,在选购了土豆和菠菜后,郭女士说:“我打算多买点菠菜烙菜饼,上周菠菜还是一块五一斤,这周就变成五毛了,现在时令蔬菜不像之前比鸡蛋还贵,价格跟以往相比反而亲民了许多。”记者在摊位的价格牌上看到,土豆的价

格是每斤3元,计算下来,一斤土豆能买6斤菠菜。

记者在市物价监测网站上看到,蔬菜价格均有不同程度下跌,其中黄瓜、西红柿和蒜苔降幅最大,平均每斤价格分别为0.9元、1.9元和2.7元,环比下降51%、50%、44%。鸡蛋、猪五花肉、牛肉等肉类价格趋于平稳,平均每斤价格为2.5元、12.9元、26.8元,与上周持平。

记者了解到,随着气温回升,本地蔬菜大量上市,供不应求,所以造成市场价格下降,而且未来仍有下降趋势。

相关链接

今春雨量大,利于露天菜生长

由于今年春季降雨量大,幅度提升,对露天蔬菜的生长极为有利,市场供应量很足。

“开春一般都比较干旱,但今春雨量充足对露天蔬菜生长比较有利。只是出现了倒春寒,气温有点低,但对大棚

蔬菜没有影响。”业内人士告诉记者,春季寒冷可能造成一小部分露天蔬菜种植园里的甘蓝菜出现未熟抽苔的现象。“如果菜农及时做好管理调整,也不会出现太大问题。”

本报记者 马玉姝

6处污水处理站提升乌河水质

本报4月12日讯(记者 巩悦悦) 12日,记者从淄博市环保局官网获悉,今年以来,桓台县索镇镇投资300余万元建设6处沿河小型污水处理站,进一步提升了乌河水质。

日前,在乌河索镇段的沿河建有几处小型生活污水处理站,附近小区居民的生活污水经过污水处理站处理后,最终转换成净水排入河中。

今年以来,索镇集中力量对乌河沿岸排水口进行了全面排查,封堵沿岸居民生活污水口6处,并向乌河沿岸居民下达告知书,严禁将生活污水直接排入乌河,确保从源头上遏制污水直排入河。同时投资300余万元,建设6处沿河小型生活污水处理站,对生活污水进行处理,进一步提升了乌河水质。目

前,花园村、官家村2处污水处理站已建设完毕并投入使用,渔洋街桥、李家村、桃园村和耿桥村4处污水处理站正在建设中。

乌河综合整治是索镇高度重视环境保护工作的一个缩影。该镇组织镇村干部对各村在用燃煤锅炉、小散乱污企业、闲置厂房和院落等进行了地毯式摸排,分门别类建立问题台账。根据淄博市镇(街道)环境空气质量自动监测点位布设要求,投资12万元安装不锈钢监测站房设备一套,现已投入使用。

据了解,下一步,该镇还将做好工业点源治理、水污染治理等环境保护综合治理工作,积极推进乌河景观改造等项目,确保整体环境质量不断提升。

高新区取消房屋转让手续费,切实减轻企业和个人负担 买100平方米新房能省200元钱

本报4月12日讯(记者 王源露 通讯员 张鲁溪 张春艳 黄信伟) 为切实减轻企业和个人负担,促进实体经济发展,自今年4月1日起,淄博高新区取消房屋转让手续费。记者了解到,此前一手房新建商品住房转让手续费是每平方米2元,存量住房是每平方米4元;二手住宅转让是每平方米4元,非住宅是每平方米5元,取消转让手续费后,买套100平方米的新房能省200元,买100平方米的二手房能省400元。

根据财政部和国家发改委联合下发的《关于清理规范一批行政事业性收费有关政策的通知》(财税〔2017〕20号)及省市文件精神,自2017年4月1日起,高新区取消企业和个人的房屋转让手续费,无论是企业还是个人转让房屋的,都不再收取手续费。

那么,对于开发商和买房人来说,取消房屋转让手续费能少花多少钱呢?据悉,目前新房交易中,每平方米2元,也就是交易100平方米的新房能省

200元;而二手房交易中的费用,一般在过户过程中缴纳,按由买卖双方共同承担,但目前通行的交易规则往往是“房主净得”,也就是房屋转让手续费由买方承担。这样算下来,取消后,买套100平方米的二手房,买房人能省下400元。

记者从淄博高新区不动产登记中心获悉,截至目前,取消房屋转让手续费后已受理93笔房屋转让业务,其中涉及企业2笔,个人91笔,共为百姓节省约8万余元。

教育简讯



悦读最美 好书同行 日前,沂源县燕崖镇中心小学举行了“悦读最美好书同行”读书活动启动仪式,全校师生一起参加了仪式。旨在引导广大师生走进博大精深的书香世界,全面提升人文素养。(李彩)

张店六中:
开展文明出行教育活动

近日,张店六中组织开展“文明出行,从我做起”系列教育活动。包括倡议、签字仪式、主题班会、征文比赛、手抄报、发放《致家长一封信》等活动,以增强师生文明交通意识和自我约束能力,提升自身素质,助力市“文明城市”创建,共同打造美丽家园。(黄友珍)

淄川区黑旺中心校:
开展交通平安行行动

近日,黑旺中心校向学生发出“交通安全 文明出行”的倡议书,深入开展道路交通“平安行·你我他”行动,号召全体师生做文明出行的先锋。倡议全体师生开文明车、行文明路、做文明人、办文明事,影响带动家人、朋友。(张翠平)

桓台县李王小学:
开展创意制作活动

为了锻炼学生的动手操作能力,近日,果里镇李王小学开展了以“美丽的春天”为主题的太空泥创意制作活动。作品先在班内组织评比,然后每班选出优秀作品由学校组织教师和学生代表评选出一二三等奖,再向全体同学展示。(付峰)



家长义工进校园 为加强家园合作,近日,沂源县张家坡镇中心幼儿园正式启动了“家长义工”活动。本次义工活动主题为《和孩子同上一美工课》,让孩子感受和家长一起上课的欢乐。(任晓寒 张新爱)

高青县闫马小学:
打造幸福学校

日前,高城镇闫马小学推出三项行动打造幸福学校。构建幸福课堂行动,强力推进课堂教学改革;教师爱生乐业行动,引导广大教师深刻认识教师职业的价值和责任;家长满意提升行动,实施家校共建共育,形成教育合力。(金光光 刘庆国)

临淄区朱台中学:
打造学科专题复习堂模式

为促进青年教师专业化成长,营造优质的教研环境,朱台中学各教研组开展打造各学科的复习示范课活动,借活动来打造各学科专题复习“自主高效”课堂模式。活动中,教师们准备充分,课件设计精致,注重小组合作学习,突出发挥学生的主体作用,氛围活跃。(赵晴)

沂源县石桥镇中心幼儿园:
利用废旧物品制作玩具

日前,石桥镇中心幼儿园根据孩子的年龄特点与本班幼儿特色,请家长朋友搜集废旧物品与孩子一起制作出桌面玩具、墙面玩具、体育器械等。桌面玩具锻炼孩子们手眼协调能力。墙面玩具让幼儿与墙面互动起来,增加活动的趣味性。体育器械增加孩子的活动范围。(段秀娟)



口腔健康知识进课堂 近日,沂源县荆山路小学聘请医务人员走进课堂,向小学生们讲解口腔保健知识和正确的刷牙方法。旨在教育学生从小养成保护口腔健康的良好习惯。(赵东山 刘成学)

张店区中埠镇小学:
开展歌颂春天诗会活动

日前,中埠镇小学举行了与经典相约“向春而诵”的诗会。同学们通过春天古诗联唱、吟诵《诗经》,齐诵经典、武术搭配诗朗诵等多种形式,将他们对传统文化的理解与传承表现到极致。诗会旨在激发学生对中国传统文化的热爱。(宋慧)

桓台县鱼龙中学:
预防校园暴力欺凌

日前,鱼龙中学邀请县检察院警官为全校师生作了预防校园暴力校园欺凌专题报告。首先让学生们了解了什么是校园欺凌。然后用非常质朴的语言及具体的事例向学生们传授了遇见此类事情的正确处理方法、如何避免受到伤害等。进一步增强学生的法治意识。(任静)

临淄区桓公小学:
举办“科普知识”手抄报

为提高学生的实践动手能力,拓宽学生的科学知识面,近日,桓公小学开展了“科普知识”手抄报活动。本次手抄报内容以“科普知识”为主题,在班主任的精心组织下,在学生间默契配合下进行。各班上交了一些质量比较高的作品进行展评。(刘明华)



春季采风活动 近日,沂源三中“白杨”文学社开展春季采风活动。文学社成员充分利用周六周日时间,走进田间地头,充分感受家乡的自然风光,人情风土,旨在激发学生对家乡的热爱。(栾义峰)

临淄区皇城一中:
开展网络评课活动

日前,皇城一中充分利用网络平台,为老师们的评课活动及日常反思交流提供便利。开辟网络专用平台,建立教师交流群,教师针对日常教学广泛交流,发布教育教学随笔,互相借鉴,并发布自己的录像课,及时进行网上评课。旨在提高教师们的专业素质和教研能力。(李波)

张店区房镇中心小学:
开展“缅怀先辈”主题活动

为了弘扬传统文化,对学生进行革命传统教育,日前,房镇中心小学开展了“缅怀先辈学会感恩”主题教育活动。旨在激发队员们对革命先烈的缅怀之情和学习热情,珍惜今天的幸福生活,弘扬爱国精神,营造了浓厚的文明缅怀氛围。(张大鹏)

皇城二中:
力促青年教师成长

为促进青年教师迅速成长,皇城二中创建学习型组织。要求工作五年以内的青年教师采取自学和集中培训相结合的方法,按时写理论学习笔记,积极撰写教学论文;做好师徒结对工作,实施青蓝工程。学校骨干教师与青年教师结对,通过互相听课,研究解决教学疑难问题。(宗秀义)